

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (1791)  
Суббота  
6  
июня  
1959 года  
Год издания XXV  
Цена 15 коп.

## О проведении районной сельскохозяйственной выставки

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета решили провести в октябре 1959 года районную сельскохозяйственную выставку. Вся подготовительная работа по организации выставки возложена на районную инспекцию по сельскому хозяйству, возглавляемую тов. Власовым.

Правления колхозов, директора совхозов, школ и других предприятий, партийные организации обязаны провести в летне-осенний период отбор экспонатов на выставку, подготовить статистические материалы, характеризующие экономический рост своих хозяйств.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания работников животноводства ко всем колхозникам, рабочим совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Ижморского района

Дорогие товарищи!

XXI съезд КПСС поставил перед всем советским народом грандиозную задачу построения в нашей стране за семилетие материально-технической базы коммунизма. Немалая роль в развитии народного хозяйства СССР отведена работникам сельского хозяйства и особенно работникам животноводства. Производство мяса к концу семилетки по сравнению с 1958 годом должно увеличиться в 2 раза, молока в 1,9 раза, яиц в 1,6 раз, шерсти в 1,7 раз. Особое внимание ЦК КПСС уделяет росту производства и продажи продуктов животноводства уже в первые годы семилетки.

Подхватив почин животноводов Рязани, трудящиеся нашего района обязались в текущем году продать государству 35 тысяч центнеров мяса, 84500 цнт. молока, надойти в колхозах по 2000 кг, в совхозах: Святославском — по 2400 кг, в Ижморском — по 2600 кг на фуражную корову.

Борясь за выполнение этих обязательств, передовики животноводства района добились хороших успехов в увеличении поголовья скота и его продуктивности. В Ижморском совхозе в настоящее время суточный надой молока на фуражную корову составляет 10,8 кг, в колхозе им. Сталина — 8,5, им XX партсъезда — 8,7 кг. Лучшая доярка Ижморского совхоза тов. Заболотнева Л. Г. за май месяц надоила по 345 кг, тов. Захаркина М. Е. — по 309 кг от каждой фуражной коровы. Доярка колхоза им. Сталина тов. Королькова А. В. надоила в мае месяце по 241 кг на фуражную корову.

Достижения передовых работников животноводства свидетельствуют о наличии больших резервов в каждом колхозе и совхозе. Однако имеющиеся возможности некоторыми хозяйствами не используются в полной мере. В ряде мест плохо организован уход за животными, вследствие чего низки надои молока, а также мало производится мяса и других продуктов животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных земель. Мало проявляется заботы о создании прочной кормовой базы, строительстве новых благоустроенных скотных помещений.

Повышение продуктивности животноводства в летний период в решающей степени зависит от того, насколько будет хорошо организовано лагерно-пастбищное содержание поголовья. Мы призываем всех работников колхозных и совхозных ферм как можно лучше использовать благоприятные месяцы пастбищного периода для резкого повышения продуктивности скота. Особое внимание при этом надо уделить созданию в каждом колхозе и совхозе зеленого конвейера на пастбищах, максимальному использованию естественных пастбищ путем круглосуточной пастбы скота, хорошей организации водопоя.

Мы призываем всех работников молочно-варных ферм развернуть настойчивую борьбу за то, чтобы в пастбищный период в каждом колхозе получить не менее 1200 кг и в совхозах — 1400 кг на фуражную корову, а группа передовых доярок совещания призывает включиться в соревнование за получение пуда молока от коровы в сутки. Мы призываем руководителей колхозов, ферм, животноводов довести товарность молока в пастбищный период не менее чем до 90—95 проц, а все население района активно включиться в продажу молока государству с тем, чтобы с честью выполнить обязательства по продаже молока.

Важную роль в увеличении поголовья скота занимает умелая организация выращивания молодняка. Зоветспециалистам вместе с работниками животноводства необходимо разбить пастбища на загонь и установить поочередное скормливание трав на них.

При формировании гуртов молодняка надо обязательно отделить бычков от телочек. Для резкого увеличения численности крупного рогатого скота необходимо закончить покупку

телят у колхозников, рабочих и служащих не позднее 15 июня с. г.

Как известно, главным резервом увеличения производства мяса является всемерное развитие свиноводства. Для этого надо обеспечить получение и сохранение как можно большего количества поросят от основных свиноматок и разовых свинок.

Для выполнения обязательств по продаже мяса государству сейчас в каждом колхозе и совхозе нужно организовать нагул крупного рогатого скота и овец, выращивание и откорм свиней. В связи с этим особенно важно, чтобы было честное и добросовестное отношение всех скотников-пастухов нагульных гуртов к порученному делу. Их ответственный и почетный долг — обеспечить среднесуточный привес каждого животного не менее 800—1000 граммов.

Наиболее отстающей отраслью хозяйства в районе является птицеводство. Это объясняется тем, что до последнего времени на эту отрасль животноводства обращалось мало внимания. Мы призываем всех работников птицеводческих ферм, руководителей колхозов и совхозов коренным образом улучшить дело в птицеводстве. Для резкого увеличения производства яиц следует позаботиться, чтобы в колхозах и совхозах были созданы все необходимые условия для молодняка птицы, чтобы птицеводческие фермы отвечали требованиям максимального увеличения поголовья птицы.

Решающим условием резкого увеличения производства животноводческой продукции является дальнейшее укрепление кормовой базы. В связи с этим мы призываем всех колхозников, рабочих совхозов резко увеличить в текущем году производство сочных и грубых кормов. Необходимо принять все меры к тому, чтобы вырастить высокий урожай кукурузы, сеяных трав и корнеплодов. Для своевременного проведения закладки силоса, косовицы трав и стогования сена надо сейчас же приступить к подготовке силосных траншей и ям, ремонту сеноуборочного инвентаря. Мы обращаемся ко всем руководителям колхозов, к механизаторам, чтобы они осуществили широкую механизацию трудоемких процессов заготовки кормов. Надо сделать все для того, чтобы в короткий срок заложить на каждую корову не менее 10 тонн силоса и заготовить на каждую взрослую голову скота не менее 20 центнеров сена.

Задачу резкого увеличения продуктивности скота решают кадры. Поэтому мы считаем, что скотниками-пастухами дойного стада и нагульных гуртов должны быть поставлены лучшие люди колхозов и совхозов. В целях повышения материальной заинтересованности работников животноводства надо повсеместно разработать поощрительные меры для первенства в социалистическом соревновании.

Опыт передовых животноводов и имеющиеся в хозяйствах резервы подтверждают реальность и выполнимость наших обязательств. Однако некоторые хозяйства за истекшие 5 месяцев этого года неудовлетворительно выполняли принятые социалистические обязательства, что в дальнейшем совершенно недопустимо. Мы призываем всех работников животноводства всемерно повышать свою боевую активность и обеспечить безусловное выполнение взятых обязательств на 1959 год.

Товарищи колхозники, рабочие совхозов, пастухи, доярки, чабаны, свиноводы, птичники, руководители колхозов и совхозов, все работники сельского хозяйства района! Родина зовет нас на новые трудовые подвиги во имя высокой цели построения коммунизма. Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение обязательств 1959 года — первого года славной семилетки! Завоеем первенство в социалистическом соревновании с тружениками сельского хозяйства Анжеро-Судженского и Зырянского районов!

## Месячник по строительству и ремонту дорог

По решению бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета с 5 июня по 5 июля 1959 года объявлен месячник по строительству и ремонту дорог в районе.

Заведующий райавтошоссдором тов. Борисенко обязан до 5 июня с. г. разработать и довести колхозам, совхозам, промышленным, транспортным, строительным и другим организациям объем дорожных работ на 1959 год с установлением объема, места работ и срока их окончания.

Учитывая исключительную народнохозяйственную важность всемерного увеличения объема дорожных работ в районе, бюро РК КПСС и исполком райсовета обязали председателей сельских Советов, секретарей парторганизаций провести широкую разъяснительную работу Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 апреля 1959 г. „Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других организаций в строительстве и ремонте автомобильных дорог“. Обеспечить систематический контроль за его выполнением.

Командир Ижморской автороты тов. Тимофеев должен сформировать специализированную автоколонну из самосвального парка автомобилей и обеспечить вывозку гравия на строительство и ремонт дорог.

Секретарям парторганизаций, председателям сельских Советов, руководителям организаций необходимо организовать социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение плана дорожных работ 1959 года, установленного решением исполкома районного Совета за № 122 от 27 апреля 1959 года.

## Передовики паровспашки

В комплексе агротехнических мероприятий важное место занимает паровспашка. Она способствует уничтожению сорняков, сбережению в почве влаги и питательных веществ, необходимых культурным растениям.

Хорошо помня об этом, хлеборобы колхоза «Азат Себер» еще до окончания весенне-полевых работ организовали подготовку земельных массивов под урожай будущего года. Колхозные механизаторы в содружестве с полеводцами вспахали более 150 гектаров майских паров.

Передовиками паровспашки

в артели являются трактористы бригады Нуруллы Хасанова. Выполняя свои обязательства, они добиваются неплохих результатов в труде. Некоторые из них, например, вырабатывают до полутора-двух норм в смену. Это позволило бригаде в короткий срок вспахать 60 гектаров парового клана.

Вспашка и обработка паров, уход за посевами и ряд других мероприятий имеют решающее значение в борьбе за высокий урожай. Поэтому хлеборобы артели стараются провести их в установленные сроки и с хорошим качеством.

М. ИВАНОВ.

## МЕТАЛЛОМ — ДОМНАМ

Коллектив Ижморской РТС провел в прошедшую среду воскресник по сбору металлолома. На его отгрузке работало девять автомашин, всего отгружено 50 тонн лома различных металлов. Особенно хорошо потрудились В. Мукин,

М. Гармашев, Д. Цимбалист, А. Швецов, В. Голохвастов, М. Зубков, Н. Кофанов, Н. Егоренков, А. Марченко, А. Цимбалист, К. Баландин, П. Петров и др.

А. ПОЛЯКОВА.

## К районному празднику

С большим воодушевлением готовятся коллективы художественной самодеятельности предприятий, организаций и клубов района к районному празднику весны, который состоится 14 июня. В районном Доме культуры хор разучивает несколько

песен, в числе которых „Партия — наш рулевой“ В. Мурадели, „Ой вы кони, вы кони стальные“ И. Дунаевского и „Россия — Родина моя“ А. Новикова. Другие участники самодеятельности РДК репетируют сольные выступления,



## В обласполкоме

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев вопрос об усилении пожарной охраны объектов сельского хозяйства, решил провести с первого июня по первое ноября областной конкурс на лучшую сельскую добровольную пожарную дружину. Утверждено положение о конкурсе.

Конкурс проводится с целью улучшения противопожарного состояния

колхозов и сельских населенных пунктов, повышения боеготовности добровольных пожарных дружин, широкого привлечения населения к делу борьбы с пожарами.

Для руководства конкурсом обласполком утвердил комиссию под председательством зам. председателя исполкома И. Ф. Николаева.

Добровольные пожарные дружины, добившиеся лучших показателей в

выполнении условий конкурса, награждаются денежными премиями. Решением обласполкома утверждено 5 премий по 1500 руб., 10 премий по 1000 рублей и 10 премий по 750 рублей.

Лица, принявшие активное участие в организации и проведении конкурса, также будут награждены грамотами исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## Депутат на ферме

С депутатом Постниковского сельского Совета дояркой Валентиной Уваровой мы встретились на ферме. Она молодая, среднего роста, со свежим полным лицом. На ферме работает пять лет.

Еще в школе Валя задумывалась над своим будущим: какую дорогу выбрать в жизни. Многие ее сверстники мечтали о подвигах и выдающихся открытиях. Пошла была и она самых романтических грез. Но свершилось все иначе. Трудные послевоенные годы заставили ее, не кончив школы, пойти в колхоз работать.

За несколько лет Валя хорошо освоилась с поведением. Она свободно могла вязать снопы, косить, умело выполнять и другие работы. Повседневный физический труд закалил ее, сделал сильной, выносливой.

К любому делу она относилась с большим старанием. Ее усердие в работе не раз отмечалось в стенной печати, премировалось правлением колхоза. Но чувствовала Валя какую-то неудовлетворенность своим трудом. Ей хотелось постоянной работы, где бы можно было приложить все свои силы, стремления. Поэтому предложение пойти на ферму телятницей она приняла с радостью. Правда, пришлось немало поучиться у старых работников, прочитать много специальной литературы, прежде чем добиться первых успехов. Молодняк она весь сохранила и в высокой упитанности передала его в старшие группы.

На следующий год Валю назначили дояркой. Когда заведующий фермой сообщил ей об этом, она без долгого раздумья согласилась, хотя отлично знала: чтобы стать настоящей дояркой, надо снова немало потрудиться.

С тех пор прошло четыре года. За это время в ее жизни не произошло ничего знаменательного, не добилась она и рекордных надоев на фуражную корову.

Положение за последние годы в колхозе было тяжелым. Многие недолго работали доярками, уходили с фермы. Вместо них назначали новых, порой совершенно незнакомых с работой. Валя старалась не чуждаться их, помогать, советовать им, как правильно ухаживать за коровами, поить

телят и т. д. Своей неутомимой деятельностью, направленной на улучшение общественного животноводства, она снижала среди работников фермы любовь и уважение. В 1957 году они выдвинули ее своим депутатом в местный орган власти. Кандидатура Валентины Уваровой была поддержана и другими членами артели. Так, молодая, но опытная доярка стала депутатом сельского Совета.

Доверие народа — великое дело. Его нужно не только завоевать, но и повседневно оправдывать. Миссия нелегкая. У Валентины Уваровой появились новые заботы. С ней советовались, прислушивались к ее мнению не только работники фермы, но и другие члены артели. Каждому нужно было ответить, помочь, посодействовать.

Сама она об этом говорит скромно: «Кажется, ничего большого я не сделала для своих избирателей. Ну, кому требовалось разрешить хозяйственные вопросы, как, например, с приусадебными земельными участками, помогала». Не забывала Валя и о своей работе: боролась за увеличение производства молока. Правда, нехватка кормов зимой и неудовлетворительная пастбища летом почти сводили на нет все ее стремления.

Наступил 1959 год. Колхоз стал крупной сельскохозяйственной артелью. Начало меняться, хотя еще и медленно, положение на ферме. Стали укрепляться кадры животноводов, прекратилась их текучесть, особенно после введения в колхозе ежемесячного денежного авансирования. Пришел на ферму специалист-зоотехник. Создавались более благоприятные условия для повышения надоев молока.

В прошлые годы у доярок самые высокие обязательства на фуражную корову были по 2000 кг, и они зачастую не выполнялись. Нынче же большинство доярок решило надолго на корову по 2200 кг молока. Данное слово они налегают претворить в жизнь. Доярок не смущает то обстоятельство, что за зимнее время мало получили молока: наверстать упущенное думают в пастбищный период. Основная роль в этом принадлежит сейчас пастухам Ивану Захарову, Ивану Голеву и Гаррику Нельде. Каждый из них уже име-

ет опыт пастбы дойного стада.

С новым энтузиазмом работает и Валентина Уварова. В эти дни она вкладывает много труда в выполнение не только своих обязательств, но и всего коллектива доярок. Ее кровно волнуют все недостатки на ферме. Не может она пройти равнодушно мимо того, что отдельные работники животноводства малоинициативны, не болеют за дела коллектива: знают только свою работу и ничью больше. Беспоконт ее и то, что в течение нескольких месяцев не собралось ни одного производственного совещания, на котором бы работники фермы могли высказать свои мнения, предложения по повышению продуктивности общественного скота.

О депутатской работе Валентины Уваровой вот что говорит председатель Постниковского сельского Совета т. Муравьев.

— Депутатом нашего Совета она является уже третий год. В обсуждении вопросов, выносимых на сессии, участвует активно, хотя не производит длинных и складных речей. Наказы избирателей выполняет добросовестно, настойчиво добивается того, что в ее возможностях. Проводит работу и среди избирателей своего округа. Сейчас каждый из них продает государству продукты животноводства.

... Доярки разбирают дойницы, собираются на дойку. Последней скота приходит пожилая женщина. Всех поприветствовав, она обращается к Уваровой.

— Валя, теленка поила?

Ответ последовал утвердительный. Оказывается, этой женщине нельзя было прийти днем на ферму, напоить недавно народившегося теленка. Валя решила ей помочь, хотя она тоже не одинока: семья, хозяйство. Вот возле нее стоит белокурая девочка лет 6—7 — дочь. Она пристально следит за движением рук матери, за струящимся в ведро молоком.

— Дояркой будет тоже, — шутит Валя.

Далеко не полностью мы рассказали о трудовых делах депутата Валентины Уваровой. Но и это в какой-то степени раскрывает образ простой, честной труженицы.

п. козлов.

## В школах идут экзамены

### С уверенностью в свои силы

Пора экзаменов... Волнующее и горячее время и для учащихся, и для учителей.

9 часов утра, 30 мая. В большом, чисто вымытом коридоре выстроилась линейка десятиклассников. Их 52 человека. Это юноши и девушки, одинаково молодые, со светлыми лицами, уже тронутыми золотистой пылью первого загара. И в то же время такие разные эти лица: веселые и грустные, сосредоточенные, рассеянные, смущенные и смелые, но у всех один вопрос: «Что таится в этом конверте за сургучными печатями, который держит в руках директор школы? Какие там темы?»

Конверт вскрыт. Зачитываются темы. У всех вырывается вздох облегчения: «Темы легкие, справимся». Учащиеся расходятся по классам. Расходятся по классам ассистенты и экзаменаторы.

На доске записываются темы сочинений.

1. Идеино-политический рост рабочих-революционеров в изображении А. М. Горького (по роману «Мать»).

2. Патриотическая идея романа Л. Н. Толстого «Война и мир».

3. От школьной дружбы к боевому союзу (по роману А. А. Фадеева «Молодая гвардия»).

Шесть часов длится напряженная работа, работа, при которой напряжены мысли, память, воля; работа, при которой нужно вызвать в воображении все образы — близкие и далекие, положительные и отрицательные, добрые и злые. Дать правильное их толкование, умело оформить свои мысли, прозерить себя, свои знания.

Большинство ребят взяли первую и третью темы.

С детства знакомые образы. Нилонна, добрая и печальная, сильная своей материнской лаской, человеческим достоинством, твердой верой в счастье людей, Павел Власов, Андрей Находка, Рыбин, Федя Мазин. Все они понятны и просты.

Всплывают в памяти и юные герои Краснодона. Олег Кошевой, Ульяна Громова, Люба, Сережа, Валя. С первого и по десятый класс живут они в ребячьих сердцах.

Большинство учащихся с темами справились, хорошо и полно раскрыли их. Особенно хорошо написали сочинения Марья Исаева, Юрий Рубба, Владимир Папин, Вера Сопрыкина, Борис Вятских, Вален-

тина Цегельникова, Владимир Домрин, Надежда Кравченко и другие. Все эти учащиеся получили высокие оценки.

У многих учащихся оценки снижены за счет орфографической грамотности, проблема которой, к сожалению, до сих пор еще в нашей школе не решена. Отрицательных оценок из учащихся никто не получил. Есть и учащиеся, которые не вполне раскрыли тему. В сочинениях чувствуются неглубокие знания, несерьезность, поверхностность. Эти учащиеся в течение года учились без напряжения, без старания, с прохладцем.

Прошли экзамены у десятиклассников и по немецкому языку. Экзамены прошли быстро, учащиеся, готовясь к ответу, укладывались в положенное время. Все отвечали уверенно. Из 52 учащихся 27 человек получили «4» и «5». Это главным образом те же, кто получил хорошие оценки за сочинения по литературе.

Держат экзамены и младшие ребята, учащиеся 7-х классов. Они сдали экзамены по математике, русскому языку (изложение). Хорошие оценки по обоим предметам получила Людмила Старкова, Любовь Орач, Галина Власова.

По математике из 22 учащихся 7 класса 15 человек получили оценки «4» и «5». По русскому языку результаты несколько слабее. Повышенные оценки получили 9 человек.

У десятиклассников впереди еще много экзаменов, все они требуют тщательной подготовки. По физике и химии учащиеся должны показать, как научились применять полученные знания в жизни. Учителя уверены, что их питомцы серьезно отнесутся к подготовке к экзаменам по остальным предметам и что все экзамены пройдут без неприятностей. После сдачи экзаменов учащиеся выполняют взятое на себя обязательство достроить крольчатник. Получив аттестаты зрелости, они уверенно вступят в большую трудовую жизнь. Страна получит еще 52 работника, умелых, образованных, готовых взяться за любое, нужное для построения коммунистического общества дело.

Счастливого пути, ребята! Желаю вам всего хорошего.

Е. Р. СПИРИНА,  
директор Ижморской  
средней школы.

## Нерадостные итоги

В школах страны идут экзамены. Сейчас учащиеся держат отчет перед своей Родиной: как они потрудились за учебное время, чему научились.

Прошли первые экзамены и в Н. Николаевской семилетней школе. Семиклассники держали экзамены по алгебре письменно (преподаватель Олейников Иван Васильевич). Результаты экзаменационных работ говорят за то, что учащиеся школы в течение года потрудились недостаточно. Из 17 учащихся 6 получили неудовлетворитель-

ные оценки, один «четверку», остальные посредственные оценки.

Из этого следует извлечь урок на будущее. Дирекция школы должна критически обдумать итоги экзаменов этого года и в будущем учебном году обратить особое внимание на математические предметы с тем, чтобы печальные результаты этого учебного года не повторились.

Г. И. ЛУЧЕВИКОВ,  
директор Ново-Николаевского  
детдома.

Больше продуктов животноводства!

Сводка о продаже сельскими и поселковым Советами молока и яиц государству за I полугодие 1959 года (в сравнении с I полугодием 1958 года)

Наименование Советов	Молоко (в цнт.)			Проценты выполнения полугодовых обязательств	Яйца (в шт.)			Проценты выполнения полугодовых обязательств
	по обязательству	продано	по сравнению с 1958 г.		по обязательству	продано	по сравнению с 1958 г.	
1-й Ижморский	294	218	-126	74,1	11900	13749	-4223	115,5
Бекетский	295	183	-65	62	24600	41972	-22813	170,5
Постниковский	299	162	-63	54,1	25250	26327	-6347	104,2
Романовский	139	61	-41	43,8	5960	3007	-4393	50,4
Кольонский	307	115	-1	37,4	32800	26900	-5920	81,7
П-й Ижморский	227	63	-28	27,7	25800	17608	-221	68,2
Красноярский	407	78	-37	19,1	35850	39063	-10906	108
Симбирский	242	44	-50	18,1	19750	24956	-6716	126,3
Берикульский	141	25	-17	17,7	15550	10913	-198	70,1
Троицкий	280	43	-65	15,3	20950	13950	-1950	66,6
Воскресенский	248	34	-9	13,7	15100	8938	-3726	59,1
Святославский	526	54	-65	10	37160	36319	-6828	97,7
Н. Николаевский	173	17	-13	9,8	20900	17800	-1580	85,1
Амполынский	67	—	-20	—	720	1700	-110	236
Златогорский	152	—	-30	—	6710	407	-4335	6

Как видно из сводки, еще не все сельсоветы по-настоящему включились в борьбу за выполнение принятых обязательств по продаже продуктов животноводства государству.

О обенную неразворотливость в этом важном деле проявляют Берикульский, Воскресенский, Красноярский, Святославский и Троицкий сельсоветы. По выполнению полугодовых обязательств продажи молока они тянутся в хвосте. Председатели этих Советов тт. Велкосельский, Заносов, Пушили, Мамонтов, Ветчинин занимаются бесконечной говорильней, а конкретный мер к быстрейшему выполнению принятых обязательств по продаже государству животноводческих продуктов не принимают.

Путем разъяснительной работы среди населения надо наверстать упущенное с тем, чтобы преодолеть это позорное отставание.



КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. Широкой известностью пользуется в Федоровском районе коллектив художественной самодеятельности Куржункульского зерносовхоза. Недавно кружковцы поставили на клубной сцене оперетты Б. Александрова «Свадьба в Малиновке». На снимке: сцена из 2-го действия оперетты. Фото Ю. Немова. Фотохроника ТАСС.

Учителя—колхозникам

Своевременному и качественному проведению весеннего сева в колхозе «Путь Ильича» в известной степени способствовали учительские коллективы Симбирской и Летажской школ. Наряду с выпуском «боевых листов», читкой газет, проведением бесед члены этих коллективов организовали художественную самодеятельность для колхозников. В программе концертов песни советских композиторов, шуточные песни, сатирические частушки, пляски. По установившейся хорошей традиции коллектив симбирских учителей пока-

зал концерты в Летажке, Петровке, Тунде. Летажские учителя дали ответные концерты. Всего за весенний период в колхозных клубах было показано 7 концертов.

С исключительной теплотой зрители отзываются о выступлениях Т. В. Паймуратовой, В. И. Екименко и др. Перед каждым концертом были прочитаны лекции.

Сейчас коллективы готовят новые программы к районному «празднику весны», который состоится 14 июня. Н. Филимонов, инструктор РК КПСС.

ДОСРОЧНО

Таджикская ССР выполнила годовой план заготовок каракуля

Труженики сельского хозяйства Таджикской ССР, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС и борясь за выполнение социалистических обязательств, досрочно выполнили годовой план заготовок каракуля на 108 процентов.

В текущем году продано государству каракульских смушек значительно больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Сдача и продажа каракуля продолжается.

Ярославская область досрочно выполнила государственный план первого полугодия по заготовкам мяса и шерсти

Труженики сельского хозяйства Ярославской области, развернув социалистическое соревнование за выполнение принятых на 1959 год обязательств, досрочно, 30 мая, выполнили полугодовой план продажи государству мяса на 102 процента и шерсти на 120 процентов. Государству продано мяса в два раза и шерсти в полтора раза больше, чем на эту дату прошлого года.

Контроль и кадры решают дело

О бухгалтерском учете в колхозах «Победа» и «Путь Ильича»

Правильный, строгий учет жизненно важен каждому колхозу. Языком цифр он всесторонне рассказывает о работе хозяйства, о его доходах и расходах, о затраченных средствах на то или иное мероприятие и т. д. Учет—это зеркало, отображающее трудовую жизнь сельскохозяйственной артели.

Недавно была проведена проверка учета в колхозах «Победа» и «Путь Ильича». Она показала, что в сельхозартели «Победа» учет организован хорошо. Бухгалтера Д. Мезенцев, Г. Миронников и Д. Саенко любят и знают свое дело, немало энергии и умения отдают организации своевременного и всестороннего учета. У них не зазорно поучиться многим бухгалтерам нашего района.

За организацией правильного учета в колхозе постоянно следит правление колхоза во главе с тов. С. Масловым. Они регулярно контролируют счетных работников, проявляют живой интерес к результатам их труда.

Иная картина в сельхозартели «Путь Ильича». Здесь учет ведется крайне неудовлетворительно. Старший бухгалтер А. Баймлер абсолютно не знает своей работы, учет окончательно запутан. Совершенно не учитывается поступление в артель молока от населения, запасных частей для сельхозмашин, горючего и других материальных ценностей.

Правление колхоза не обращает внимания на работу бухгалтерии, не контролирует ее. Так дальше продолжаться не должно, ибо это может привести к полной неразберихе в учете, полной неясности результатов работы колхоза.

Для организации правильного учета в колхозе надо прежде всего подобрать добросовестных и знающих свое дело бухгалтеров, вести постоянный контроль за их деятельностью. В счетной работе все дело решают умелые кадры и действенный контроль со стороны правления колхоза.

Ф. СИНЮК, экономист-бухгалтер райсельхозинспекции.

Быть на земле хозяином

Заметки участника агитбригады РДК

Как уже сообщалось, в период весеннего сева, в колхозы района выезжала агитбригада районного Дома культуры. Участники побывали в 13 населенных пунктах колхозов «Светлый путь», им. Ленина, им. Жданова, «Рассвет», им. Сталина, в которых выступали с лекциями

и концертами и проводили другую работу. Деятельность агитбригады получила положительные отзывы хлеборобов.

Вниманию читателей предлагаются заметки члена агитколлектива Бронислава Абрамова.

Агитбригады.—Эх, дороги!—Огнеопасное.

В машине нас шестеро—не очень-то внушительная бригада. Но это и к лучшему, если вспомнить, что собственным транспортом мы не располагаем. Кто мы? Мы—это Анатолий Фелотович Сурков—наш командир, художественный наставник и руководитель, Валентина Аксенова и Матвева—песенницы, Тамара Шипунова—конференцье, викари не унывающий Владимир Седзнев—баянист и я.

Программа концерта рассчитана на полтора часа. В ней агитобозрение «За высокий урожай», в котором участвуют все члены коллектива, маленькая сценка Прошников на злобу дня «На полевои стане», художественное чтение, рус-

ские народные песни и советских композиторов, интермедии, со- ло на баяне, частушки и номера, построенные на местном материале. Перед концертом намечено читать лекцию «Международное значение семилетнего плана развития народного хозяйства СССР».

Маршрут: Ижморка—Кудинка—Ивановка—Б.-Песчанка—Воскресенка—Дмитриевка—Афанасьевка—Берикуль—Барановка—Красный Бор—Еловка—Ольговка—Половинка—Ново-Покровка—Ижморка.

Но пока что первый пункт нашего плана—Кудинка—еще далеко. Нам предстоит заехать в Постниково, затем в колхозной конторе просить добросить до Кудинки. Медленно, но верно наша автомашина подвигается к цели. Шесть пар рук судорожно вцепились в борта кузова: кому хочется в ухабе «плюхнуться» на дорогу... Дорога, нежно выражаясь, паршивая. Заслуживает самого горячего уважения труд шоферов, которые ежедневно, в

любую погоду с завидным упорством преодолевают изрытый ухабами путь. Не буду останавливаться на дорожных впечатлениях—они весьма неотрадные, лучше сразу очутиться в Постниково.

Здесь, в конторе правления колхоза, произошел интересный разговор с подполковником Зубковым, приехавшим из Кемерово в район для проверки пожарного состояния хозяйств. Разговор пошел по противоположному руслу. Пользуясь случаем, я хочу упомянуть об этом, т. к. в этой области у ряда руководителей колхозов еще наблюдается большая беспечность. Правление колхоза во главе с тов. Трегубенко долгие месяцы тянуло с организацией пожарной дружины, не обращало внимания на то, что противопожарный инвентарь не в порядке. В Б.-Песчанке пожарное дело, построенное за счет Госстраха, пришло в запустение, насос в Постниково неисправен.

(Продолжение следует).

## Каждому колхозу — карту засоренности полей

Существенным показателем культуры земледелия служит отсутствие сорняков на полях. В этом отношении культура земледелия в районе находится на низком уровне. Поля колхозов и совхозов засорены как многолетними, так и однолетними сорняками. Засоренность полей создает трудности для успешного применения ряда агротехнических мероприятий, в частности, при возделывании кормовых культур, в том числе кукурузы и многолетних трав.

Наличие сорной растительности приводит к резкому уменьшению в почве воды и пищи, а отсюда и к значительному снижению урожайности сельскохозяйственных культур.

При внесении удобрений на засоренные поля питательные вещества в основном лучше используются приспособленными к жизни сорняками. Кроме того, сорняки затрудняют уборку хлебов, являются рассадниками вредителей сельскохозяйственных культур и способствуют распространению разных болезней — фузариоза, спорынья, ржавчины и других.

Семена многих сорняков резко снижают качество продукции сельскохозяйственных культур. Значительная засоренность полей, особенно корневищными и корнеотпрысковыми сорняками, увеличивает не только количество обработок, но и повышает тяговое сопротивление почвообрабатывающих орудий, вызывая дополнительные затраты средств по сравнению с чистыми полями.

Все изложенное показывает, что очищение полей от сорняков — главное звено в цепи мероприятий по культуре земледелия. Высокие и устойчивые урожаи возможны лишь на полях, освобожденных от сорной растительности.

Для того чтобы меры, направленные на уничтожение сорняков, оказались наиболее эффективными, надо знать, какие сорняки распространены на полях колхозов, насколько сильно засорены отдельные участки. С целью правильной разработки и осуществления системы мероприятий по борьбе с сорной растительностью необходимо в каждом колхозе и совхозе иметь карту засоренности полей, которая наглядно показывала бы характер засоренности участков и тем самым позволяла обосновать мероприятия по уничтожению сорняков. Карта засоренности составляется на основе предварительного обследования полей. При учете засоренности полей применяется глазомерный метод учета засоренности полей.

В основу этого метода положена четырехбалльная шкала А. И. Мальцева с некоторыми поправками.

**Балл 1** — слабое засорение, сорняки встречаются в посевах единично.

**Балл 2** — небольшое количество сорняков, теряющихся среди культурных растений.

**Балл 3** — значительное засорение, но сорняки не превышают количество культурных растений.

**Балл 4** — очень сильное засорение, сорных растений больше, чем культурных, они глушат культурные растения.

**Время учета.** Для учета засоренности полей нужно подобрать такое время, когда можно иметь полную характеристику имеющихся на полях сорняков. Полные сведения о наличии сорных растений на поле можно получить при наблюдении в течение всего вегетационного периода.

В производственных условиях вести постоянный учет засоренности трудно, поэтому выбирают период, когда можно получить наиболее полную характеристику представленных на поле сорняков. Эту работу следует проводить не менее двух раз в течение вегетационного периода: к началу лета — для определения ранних, к концу лета — для учета поздних сорняков.

Техника проведения учета

Засоренность определяется на всех полях севооборота. Если поле занято разными культурами или засоренность его неодинакова, то оно разбивается на участки, которые обследуются отдельно. Затем поле или

выделенный участок проходят по диагонали и в ведомость вносят встретившиеся сорняки.

При осмотре участков необходимо отметить наиболее злостные сорняки. Преобладание корневищных или корнеотпрысковых сорняков характеризует злостный тип засорения. Но и среди малолетников часто встречаются опасные сорняки, например, овсюг, дикая конопля, карлык и другие.

Участки, на которых обнаружены карантинные сорняки, должны быть выделены особо. После обхода участка ставится балл оценки засоренности его в соответствии с приведенной ранее шкалой. Все дополнительные замечания заносятся в конце ведомости.

### Ведомость учета сорняков

Область \_\_\_\_\_  
 Район \_\_\_\_\_  
 Колхоз \_\_\_\_\_  
 Севооборот и поле \_\_\_\_\_  
 Размер всего поля \_\_\_\_\_  
 Культура \_\_\_\_\_  
 Количество гектаров, подвергшихся учету засоренности \_\_\_\_\_

1. Почва \_\_\_\_\_
2. Предшественник за последние два года \_\_\_\_\_
3. Система основной обработки \_\_\_\_\_
4. Система предпосевной обработки \_\_\_\_\_
5. Посев (время, способ, глубина заделки семян) \_\_\_\_\_
6. Качество семян (всхожесть, энергия, чистота) \_\_\_\_\_
7. Состояние посева (в момент учета сорняков) \_\_\_\_\_
8. Время определения засоренности поля № \_\_\_\_\_

### Встретившиеся при обследовании сорняки

Наименование сорняк	Биологическая группа	Фаза развития	Оценка баллом
Общий балл засоренности участка _____			
Дополнения и замечания по обследуемому участку _____			

### Составление карты засоренности

Все записи о видовом составе сорных растений на полях служат материалом для составления карты засоренности. Для этого сорные растения объединяют по биологическим группам, которые и наносят на карту условной штриховкой или окраской.

Для обозначения на карте степени засоренности принята условная окраска или штриховка. Так, корневищные сорняки — пырей и другие — отмечаются или зеленой краской или горизонтальными линиями; корнеотпрысковые — вьюнок полевой, осот и другие — закрашиваются красной краской или вертикальной штриховкой; зимующие и озимые — голубой краской или косой штриховкой; яровые — желтой краской или горизонтальной штриховкой; паразиты — фиолетовой краской или вертикальной штриховкой.

Условные обозначения на карте наносятся по преобладающей группе сорняков. Для выделения других сорняков, засоряющих это поле в меньшем количестве, на схеме земельного плана колхоза по каждому полю ставятся кружки. В этих кружках по сегментам окраской или штриховкой отмечают остальные биологические группы с указанием балла встречаемости сорняков по каждой группе. Балл засоренности данного поля записывается в углу нанесенного на карту участка.

К карте засоренности прилагается объяснительная записка.

Такие важные мероприятия, как правильное размещение посевов сельскохозяйственных культур в переходные к севооборотам годы, обработка почвы, уход за посевами и т. д., можно вполне обоснованно наметить, лишь хорошо зная характер засоренности полей.

Карты засоренности надо составлять ежегодно, чтобы по ним можно было судить о том, как снизилась засоренность почвы в результате применения определенных способов борьбы с сорняками и какие меры наметить для их окончательного уничтожения.

В. МЕТЕЛЬСКИЙ,  
 старший научный сотрудник Кемеровской опытной станции.



Херсонская область. В колхозах началась заготовка кормов для общественного скота. В сельхозартели „Прогресс“ Голопристанского района посеяно на силос свыше 200 гектаров ржи и пшеницы. Здесь работают два силосоуборочных комбайна. Животноводы обязались заготовить на каждую корову не менее 7 тонн одного только раннего силоса.

На снимке: уборка ржи на силос в колхозе „Прогресс“. Фото Ю. Лихуты. Фотохроника ТАСС.

### В стране началась косовица трав

Обильные весенние дожди, прошедшие во многих областях страны, вызвали буйный рост трав. Колхозы и совхозы значительно раньше прошлогоднего приступили к заготовке кормов для скота. Эти работы развернулись почти одновременно в южных и центральных областях Союза. Сенокос идет в Азербайджане и Армении, в Ставрополье и Прибалтике.

Хороший травостой выдался в нынешнем году на пойменных лугах Немана в Латве. С каждого гектара здесь нарезают 60—80 центнеров

сена. Колхозы и совхозы планируют заложить сена в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Обилие осадков обеспечило хороший рост трав в Центральном Казахстане. В ряде районов Карагандинской области развернулся сенокос.

В Прибалтике, Белоруссии, Карачаево-Черкесской автономной области, в центральных областях страны создаются культурные долголетние пастбища, ведется коренное улучшение лугов.

ТАСС.

### Сельский Дом ребенка

Международный день защиты детей ознаменован в кишлаке Хорезма (Узбекистан) открытием 38 новых, хорошо оборудованных яслей, которые размещены в построенных по типовым проектам зданиях.

Ценную инициативу проявили правления колхозов Кошкуньинского района. По ходатайству сельских женских советов они передали под детские учреждения 8 лучших зданий административного назначения.

«Сельский Дом ребенка», —

### Так поступают советские люди

Это случилось на одной из отдаленных ферм колхоза имени Карла Маркса, Баргузинского района Бурят-Монгольской АССР. Загорелась кошара, где находился молодняк, слабые овцы. Огонь, раздуваемый сильным ветром, быстро охватил помещение и перекинулся на дома животноводов. Невзирая на то, что пожар уничтожает их собственные дома, старший чабан Сангади Раднаева, учетчик фермы коммунист Базыр Эрднеев, коных Радна Очиров, забывшись

так назвали члены сельхозартели «Сталинград» этого района большое красивое здание, утопающее в зелени сада, где недавно была контора колхоза. Половина здания отведена под ясли, во второй размещился родильный дом.

Сейчас в каждом колхозе области имеются детские ясли и сады. На время летней страды на полевых ставах открыто еще более 300 детских учреждений.

ТАСС.

Члены колхоза оказали пострадавшим материальную помощь для постройки домов и восстановления сгоревшего имущества.

Зам. ред. В. Я. КОПЫЛОВА.

Ушли воронья кобыла с лысиной на лбу, на левом заднем бедре тавро „№ 509“, на левой передней ноге тавро „57“, кобыла светло-рыжая 1957 года рождения

и жеребчик рыжий с белой звездочкой на лбу.

Знающих местонахождение жеребят просьба сообщить в участок № 4 Воскресенского сельсовета.